
A „MEGÚJULÓ HANGYA - 2010” VIDÉKFEJLESZTÉSI HÁLÓZAT TEVÉKENYSÉGE

1. A „Megújuló Hangya-2010” hálózat stratégiája

A  „Megújuló Hangya - 2010” hálózat (továbbiakban: Hangya-2010) olyan kezdeményezés, 
amely  a  térségek  leszakadásának  megállítását,  lehetőség  szerint  a  felzárkóztatását, 
fenntartható  fejlődését  kívánja  segíteni  főként  a  helyi  erők  összefogására  alapozva.  A 
társadalmi  –  gazdasági  –  környezeti  kihívások gyors  növekedése  számos  hasonló  célú 
szerveződés  létrejöttét  motiválta  már  eddig is,  egyesek  a  helyi  gazdaság,  esetleg a  helyi  
termékek forgalmazásának fejlesztésére, mások a civil érdekképviseleti mozgalomra, megint 
mások  a  helyi  foglalkoztatás  növelésére  helyezik  a  hangsúlyt.  Ezek  egytől-egyig  fontos 
kérdések,  és  minden  ilyen  kezdeményezés  segítheti  a  helyi  erők  minél  szélesebb  körű 
mobilizálását.  A  térségek  (települések,  kistérségek)  fenntartható  fejlesztése  (lehetőség 
szerint  minél  szélesebb  körű  helyi  összefogásra  támaszkodó  fejlődése)  viszont  nem 
egyszerűsíthető le néhány kiragadott területre, szempontra, mert sokféle kihívás szorosan 
összefüggő  rendszerére  kell  a  helyi  sajátosságokat  messzemenően  figyelembe  vevő 
válaszokat találni. Meggyőződésünk, hogy aki a komplex kérdésre egyszerű választ vár, vagy 
ad,  az  nem  látja  át  a  feladat  teljes  bonyolultságát,  bár  a  megoldás  keresésére  irányuló 
minden szándék tisztelendő és messzemenően támogatandó.  Ennek megfelelően a Hangya-
2010 stratégiája alapjául szolgáló küldetésünket az alábbiak szerint fogalmazzuk meg:

Küldetésnyilatkozat

A Megújuló Hangya – 2010 Szövetkezet a 
vidékfejlesztés iránt elkötelezett, 

nemzetközileg is jegyzett gazdasági és 
társadalmi szerveződésként integrált 

hálózatok keretében végzett tevékenységével 
jelentős mértékben hozzá kíván járulni a 

fenntartható vidékfejlődés
megvalósulásához, összhangban a globális, 

a nemzeti és helyi társadalmi-gazdasági –
környezeti kihívásokkal. 

Stratégiai  feladatnak tekintjük a fenntartható  vidékfejlődés valamennyi  pillérét megcélzó 
helyi fejlesztések támogatását, amelyek között  kiemelt fontosságú a fenntartható (egyben 
versenyképes)  helyi  gazdaság és  az  összetartó  helyi  közösség megteremtése,  de 
elválaszthatatlan  része  a  fenntartható  helyi  infrastruktúra,  a  közszolgáltatások és  a 
fenntartható (élhető) természeti környezet biztosítása is. A Hangya-2010 széleskörű hálózati 
szolgáltatásai révén mindezek helyi megvalósítását és működtetését támogatja. 

Küldetésünkkel összhangban hálózatok hálózataként  stratégiai szövetségben minden olyan 
szereplővel együtt kívánunk működni, akik (amelyek) az általunk képviselt ügy iránt hasonló 
elkötelezettséget tanúsítanak és a korrekt partnerséget alapvető értéknek tekintik.



2. Hálózatépítési eredmények a „Megújuló Hangya - 2010” szerveződés 
keretében 

A  Hangya-2010  hálózat  ebből  kiindulva  fokozatosan  úgy  építi  fel  szervezetét  és 
tevékenységét, hogy abban kevesebb a látványelem, inkább a különféle hálózatok egymásra 
épülése és működőképessége a cél. Ennek megfelelően éveket szántunk a  Magyar Leader 
Szövetség keretében  a  helyi  gazdaságfejlesztést  megcélzó,  ún.  „Aranygazda”  program 
kidolgozására, ezzel párhuzamosan pedig a zöld gazdaság megvalósítását szolgáló Öko-Land 
Szövetség,  illetve  különféle  klaszterek (Bioenergetikai  Innovációs  Klaszter,  Európai 
Energetikai  Mega-klaszter  –  CENCE)  és  konzorciumok alapítására,  működtetésére.  A 
tapasztalatok alapján alapítottuk meg 2010-ben a Megújuló Hangya – 2010 Szövetkezetet, 
amely  a  Hangya-hagyományokhoz  hűen  kezdettől  fogva  kettős  feladatot  fogalmaz  meg: 
egyidejűleg gazdaság- és közösségfejlesztést. Ehhez együttműködő partnerként megnyertük 
a fentebb megnevezett szervezeteken túl:
- a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségét (TÖOSZ -  Schmidt Jenő elnök és 

Dr.  Zongor  Gábor főtitkár)  és  számos  települési  önkormányzat  vezetőjét 
(polgármestert);

- a  Széchenyi  Kereskedelmi  Bankot  (Töröcskei  István elnök)  és  vele  együtt  a 
Hitelszövetkezetek Bankbiztosítási Alapját (HBA – Dr. Csikai Miklós elnök és Gura Éva 
ügyvezető igazgató) a zalaegerszegi, pécsi, szentesi és a debreceni tagjaival;

- tudásszolgáltatóként  a  régiók  tudásközpontjaként  működő  több  felsőoktatási 
intézményt  (Károly  Róbert  Főiskola  –  Gyöngyös,  Kecskeméti  Főiskola,  Szegedi 
Tudományegyetem  Mérnöki  Kara,  Kaposvári  Egyetem,  Debreceni 
Tudományegyetem);

- a Megújuló Hangya-2010 Szövetkezet  alapításához  sok  kiváló szakértőt,  köztük  az 
Igazgatóság elnökéül Dr. Kopátsy Sándort, továbbá szintén alapítóként vállalkozókat, 
civil szervezeteket és önkormányzatokat. 

Az  Öko-Land  Szövetség  keretében  kidolgozott  fenntartható  kistérségi modell 
megvalósítására  három  regionális  gazdaságfejlesztő  klasztert alapítva  (Abasár,  Siófok, 
Csorvás központtal)  –  és  a  negyedik mos  alakul  az  Észak-alföldi  régióban,  hortobágyi 
központtal  –,  2011.  nyarán,  a  regionális  klaszterpályázatokból  jelentős  támogatásokat 
nyertünk.  A  mintaprojektek  megvalósítása  elkezdődött.  Dél-alföldi  önkormányzatokkal 
kooperációban  megindítottuk  egy  helyi  gazdaságfejlesztést,  foglalkoztatást  és  közellátást 
szolgáló  közétkeztetési  programot.  Bekapcsolódtunk  a  Magyar  Nemzeti  Vidéki  Hálózat 
(MNVH) munkájába elfogadva annak tanácsi tagságára a felkérést.  Tárgyalásokat folytatunk, 
illetve  kezdeményezünk  a  Belügyminisztériummal,  a  Nemzetgazdasági és  a  Nemzeti  
Erőforrás minisztériumokkal a helyi foglalkoztatás megvalósítása ügyében, a Vidékfejlesztési  
Minisztériummal  a  helyi  gazdaságfejlesztés  támogatása  érdekében.  Ebben a modellben a 
helyi gazdaság fejlesztésével párhuzamosan a helyi közösség újraépítése is prioritás, mert a 
jelenlegi  széttartó  társadalom  meghiúsít  minden  gazdaságfejlesztési  kísérletet.  Ennek 
támogatására hoztuk létre a „Hangya – 2010” Vidékfejlesztő Alapítványt, amely a Megújuló 
Hangya – 2010 Szövetkezet civil arca.  
Rendületlenül tesszük a dolgunkat legjobb belátásunk szerint, mert a térségek leszakadását 
meg kell állítani, és ebben számítunk minden érdekelt és döntéshozó együttműködésére.

Prof. Dr. Dinya László, Megújuló Hangya -2010 Szövetkezet, alelnök; a „Hangya – 2010” Vidékfejlesztő Alapítvány, elnök


